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VERBALE DELLA SEDICESIMA SEDUTA DEL 

 

CONSIGLIO DI QUARTIERE CROCIFISSA DI ROSA 
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Il giorno 25 del mese di maggio dell’anno 2021 alle ore 20.30, su 

convocazione del Presidente sig. Gaetano De Maio ai sensi 

dell’art. 16 del Regolamento per l’Istituzione ed il Funzionamento 

dei Consigli di Quartiere, si è riunito in Brescia, nella Sala 

Pasquali alla via Pasquali 6, il Consiglio di Quartiere Crocifissa di 

Rosa per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente 
2. ratifica verbale precedente riunione 
3. ratifica sottoscrizione lettera quartieri zona Nord per 

individuazione sito isola ecologica 

4. esame proposta sig.Claudio Simeone per esibizione artistica 
come da presentazione via mail 

5. pronunciamento su possibilità di sistemazione parete lato est 
Istituto Fortuny 

6. esame proposte dei signori consiglieri per manifestazioni 

artistiche sul territorio 

7. esame possibilità di ricerca sponsor per panchine come 

richiesto da Assessore alla Rigenerazione Urbana 

8. esame proposta per scambio libri 
9. relazione dei signori consiglieri su attività di ascolto e 

assistenza svolta nel quartiere nel periodo trascorso 

dall'ultima riunione 

10. ancora sull'istituzione di tavoli di lavoro (proposta De 

Maio tavolo cultura-ambiente e tavolo urbanistica-mobilità) 

11. esame proposta consigliere Zucchini avallo CdQ per 

panchina arcobaleno Parco Topazio 

12. esame richiesta di un cittadino pre zona 30 e dossi su 

via G.Galilei 

13. varie ed eventuali 

  

Presiede la seduta il Presidente. 

 

Redige il processo verbale la consigliera Patrizia Viviani. 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

Nr Cognome Nome Data di Nascita Presente Assente 

1 DE MAIO GAETANO 03/12/1960 X  

2 FRACCAROLI LUIGI 30/03/1963 X  

3 FRUGONI ELIDE 20/09/1946 X  

4 MADEI CLAUDIO 06/04/1953 X  

5 PIOVANI CLAUDIO 22/06/1947 X  

6 VIVIANI PATRIZIA 13/02/1960 X  

7 ZUCCHINI ANDREA 24/10/1976 X  
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Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 17 

comma 3 ovvero di almeno 4 consiglieri presenti su 7, si procede  

con l’esame dei punti all’ordine del giorno: 

 

 

1° Comunicazioni del Presidente 

Il presidente mette al corrente di alcune attività che hanno visto 

la sua partecipazione e cioè commissione urbanistica per 

intervento tra via Pisacane e via Settembrini e telefonata 

intercorsa con il sig.Pollonio per il museo di via Ozanam (il 

signore, non residente nel quartiere, gradirebbe il trasferimento 

del museo presso il Musil). Si ricorda che il Cdq si era già 

espresso a favore del recupero e della ristrutturazione 

dell'edificio in precedenti occasioni. 

 

2° ratifica verbale precedente riunione 

Il consigliere Andrea Zucchini non approva il precedente verbale, 

per omissione della sua dichiarazione di sfiducia nei confronti 

della vice presidente Elide Frugoni e per omissione della domanda 

rivolta telefonicamente dal presidente al consigliere Fraccaroli 

circa  sue possibili dimissioni. A tal proposito si allega la 

lettera protocollata del consigliere. 

 

3° ratifica sottoscrizione lettera quartieri zona Nord per 

individuazione sito isola ecologica 

Il consiglio ratifica la richesta dei CdQ zona Nord all'unanimità 

 

4°  esame proposta sig.Claudio Simeone per esibizione artistica 

come da presentazione via mail 

I consiglieri concordano per l'iniziativa e chiedono al presidente 

di contattare Simeone per avere maggiori dettagli sulla sua 

proposta artistica. 

 

5° pronunciamento su possibilità di sistemazione parete lato est 

Istituto Fortuny 

La consigliera Frugoni comunica la disponibilità dell'artista 

Poki, che ha già realizzato il murale al museo, a lavorare anche 

al muro del Fortuny. Il CdQ auspica un intervento strutturale 

sull'intonaco, ove necessario e la risistemazione in chiave 

artistica, in considerazione del 2023 (Brescia e Bergamo capitali 

della cultura). La consigliera Viviani dà la sua disponibilità ad 

un incontro con l'assessore Mucchetti. 

 

6° esame proposte dei signori consiglieri per manifestazioni 

artistiche sul territorio 

Riguardo a questo punto emergono diverse proposte: il 

sig.Venturini contatterà un suo conoscente, professionista 

suonatore di fisarmonica; Viviani propone una jazz band di sua 

conoscenza e Fraccaroli propone la lettura di poesie. Per altro si 

rimanda al punto 4. Per l'ambientazione si pensa al parco Marconi 

o a quello del museo. 
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7°  esame possibilità di ricerca sponsor per panchine come 

richiesto da Assessore alla Rigenerazione Urbana 

L'assessore Mucchetti chiede la collaborazione del CdQ per 

individuare sponsor per le panchine comunali. In considerazione 

del difficile momento che il terziario (commercio) sta vivendo, il 

CdQ chiede maggiori dettagli, possibilmente un format 

pubblicitario/esplicativo da sottoporre agli eventuali sponsor. 

 

8° esame proposta per scambio libri 

La proposta è ritenuta interessante unanimemente. La collocazione 

naturale sembra essere presso la scuola Foscolo, per il 

contenitore ognuno penserà ad una proposta. La consigliera Frugoni 

propone di coinvolgere nella realizzazione del mobile il 

laboratorio di falegnameria della Moretto e De Maio si propone di 

scrivere al Preside. Considerate le attuali regole per via del 

Covid, ci si aggiorna a quando le restrizioni per lo scambio di 

testi di lettura saranno tolte. 

 

9° relazione dei signori consiglieri su attività di ascolto e 

assistenza svolta nel quartiere nel periodo trascorso dall'ultima 

riunione 

Il consigliere Zucchini riferisce di un imbianchino che ha 

sistemato, carteggiando e pitturando, una panchina al parco 

Topazio. 

 

Questo punto e quelli seguenti, in ottemperanza alle norme vigenti 

per il Covid (coprifuoco) non possono essere sviluppati oltre e il 

Presidente toglie la seduta alle ore 22,45 del 25 maggio 2021 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

 

Il Presidente 

f.to Gaetano De Maio 

 

 
 

 

 

 

La consigliera verbalizzante 

Patrizia Viviani 

 

 

 

f.to Patrizia Viviani 


